

## **ЧУКАНОВ АНАТОЛИЙ ДМИТРИЕВИЧ**



### **Директор племзавода «Пригородный».**

Родился в с. Сычёвка Никифоровского района Тамбовской области в 1934 году. Закончил Мичуринский плодоовоощной техникум им. И. В. Мичурина и заочно, с отличием Мичуринский ВУЗ им. И. В. Мичурина.

С 1952-1956 гг.- работал участковым агрономом Бирской МТС Облученского района Хабаровского края, потом переехал в Тамбовскую область. Здесь; в Тамбовском районе переводом работал в 4-х хозяйствах и каждое из них при его работе, становилось передовым хозяйством Тамбовской области:

1956-1961 гг. - старший агроном колхоза им. Жданова (с. Бокино) 1961-1973 гг.- гл. агроном совхоза «Комсомолец».

В 1964 году полгода работал в Алжире по командировке ЦК ВЛКСМ. С 1973- 1983 гг. - директор с-за им. 60-летия ВЛКСМ (с. Столовое) (опять переводом).

1983-1984 г. - главный агроном Тамбовского райуправления сельского хозяйства, откуда перевели в 1984 году директором совхоза (теперь племзавода «Пригородный»)

За время работы в вышеуказанных хозяйствах урожайность полей и продуктивность животноводства увеличивались в 2-4 раза, росла экономика этих хозяйств, увеличивались заработки рабочих и служащих, расширялась социальная база.

Решениями Тамбовского облисполкома в совхозе «Комсомолец» и им. 60-летия ВЛКСМ были созданы школы им. Чуканова А.Д., а хозяйствам присвоены звания « Высокой культуры земледелия», в них проводились семинары для работников сельского хозяйства области, на которых Анатолий Дмитриевич щедро делился знаниями и опытом получения урожаев и ведения животноводства.

Любит сам заниматься рационализацией производства и поощряет рационализаторов: он первый в области внедрил использование торфа и донного ила прудов для удобренний полей, а дефеката (отход сахарных заводов)- для раскисления почв. В совхозе им. 60-летия ВЛКСМ для повышения эффективности орошаемых полей он предложил и внедрил использование оросительных машин «Фрегат» на двух позициях методом выращивания двух культур на одном поле, в совхозе «Пригородный» внедрил адаптивно-ландшафтную систему земледелия, построил два сушкильно-сортировальных комплекса, кормовой двор и кормоцех собственной конструкции, реконструировал по собственному проекту животноводческие помещения, внедряются малозатратные технологии и много других приёмов. Это позволило повысить производительность труда и снизить себестоимость выращиваемой продукции.

За свой труд в совхозе «Комсомолец» многократно награждался почётными грамотами, награждён орденом «Трудового Красного Знамени», орденом Ленина, и медалью «За трудовую доблесть» в ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И. Ленина.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР присвоено звание «Заслуженный агроном РСФСР».

Награждён Серебрянной и двумя Золотыми медалями ВДНХ. Во время работы в совхозе им. 60-летия ВЛКСМ (с. Столовое) в 1980 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР, присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением Ордена Ленина и медали Золотая звезда.

Награждён Золотой медалью ВДНХ. В 1980 г. избран депутатом Верховного Совета РСФСР.

Неоднократно избирался депутатом Тамбовского районного и областного Совета народных депутатов и сельских Советов: - Столовского и Донского. В совхозе «Пригородном» при его непосредственном участии создано (отселектировано) высокопродуктивное дойное стадо симментальской породы методом гибридизации с Красно- Пёстрой Голштино-Фризской породой и использованием семени высокопродуктивных быков, проверенных по потомству с последующим отбором, за что приказом Министерства сельского хозяйства совхоз переведён в статус Племзавода.

В настоящее время это самое высокопродуктивное дойное стадо в Тамбовской области в количестве 850 голов, от каждой в 2006 году получено 6738 кг молока на фуражную корову, а в 2007 году - 7380 кг. Это самый высокий надой за всю историю племзавода (и в Тамбовской области).

В настоящее время племзавод «Пригородный» даёт по 15-20 т молока в день (6000 т в год) - это 15% от областного надоя.

Указом Президента РФ награждён Орденом Почёта, а Федерацией независимых профсоюзов России - медалью « 100 лет профсоюзам России», Всероссийской организацией героев - знаком отличия «Трудовая доблесть России».

Постановлением Тамбовской областной Думы и главы Администрации награждён нагрудным знаком « За Заслуги перед Тамбовской областью», лауреат премии имени И. В. Мичурина.

Награждён медалью им. Т. С. Мальцева.

Почётный профессор Мичуринского сельскохозяйственного университета.

В трудные годы реформ племзавод «Пригородный» не сократил производство, не уменьшил, а увеличил поголовье крупного рогатого скота, регулярно выплачивает зарплату, налоги. Не имеет долгов, работает без кредитов.

Здесь часто бывают районные и областные семинары. Сюда приезжают делегации из других областей и из-за рубежа, а также на практику и семинары студенты Мичуринского агрониверситета, устраиваются курсы повышения квалификации.

Председатель агропромышленного Союза, член общественной палаты Тамбовской области, член комиссии по урегулированию трудовых отношений Тамбовской области, депутат Донского сельского Совета

За помощь в строительстве Донской церкви награждён Почётной грамотой Архиепископа Тамбовского и Мичуринского о. Феодосия.

Неоднократно награждался почётными грамотами Министерства сельского хозяйства РФ и главы Администрации Тамбовской области Бетина О. И.

Увлечения: работа утром, днём и вечером. Огород, специальная и художественная литература, поэзия (А.Твардовский, Г. А. Попов).

Нравится высказывание Конфуция: Мысль без обучения — опасна\ Обучение без мысли — напрасно. Алмаз становится бриллиантом после огранки.

Считает, от застоя даже камень плесневеет.

Считает, что у нашего народа много способных, талантливых людей - создай им условия и они одарят страну мыслями, открытиями, результатами труда в производстве материальных благ.